

Egypt

Vaše Excellence,

před Radou Bezpečnosti OSN dnes stojí složitý úkol, o jehož řešení se mezinárodní obec kontinuálně snaží již přes sedmdesát let. Jak známo, izraelsko-palestinský konflikt se Egyptské arabské republiky, coby území sousedícího se státem Izrael a pásmem Gazy, přímo týká a historicky v něm sehrála významnou roli. Egypt od uzavření dohod v Camp Davidu udržuje s Izraelem dobré vztahy a již mnohokrát vystupoval jako nejvýznamnější mediátor mírových vyjednávání mezi Izraelem a hnutím Hamas. Vaše role tak bude klíčová i v tomto jednání – jednak k zajištění míru, ale také k upevnění pozice našeho státu v regionu.

Egypt aktuálně podporuje řešení konfliktu v podobě dvoustranního modelu, kde by dva nezávislé státy Izrael a Palestina fungovaly samostatně (PN.5). Ačkoli byl Egypt původně proti izraelské bezpečnostní bariéře (PN.3), v posledních letech sám za pomoci Spojených států vystavěl za účelem ochrany vlastního území bezpečnostní bariéru na své hranici s pásmem Gazy. Váš postoj v otázce bezpečnostní bariéry tak bude spíše kladný (PN.33). Vztah Egypta a Izraele je v poslední době dobrý, naše vláda se ale k výstavbě izraelských osad staví převážně negativně, protože oddalují uzavření míru mezi stranami (PN.2, PN.6, PN.14). Ačkoli považujeme budování osad za prohřešek proti mezinárodnímu právu, v jednáních se snažte postupovat tak, aby nebyl poškozen těžce vybojovaný kladný diplomatický vztah s Izraelem.

Za důležité pro nalezení řešení konfliktu považujeme také sjednocení palestinské strany a následné mírové jednání obou stran, o což se coby mediátor sami přímo snažíme – např. prostřednictvím usmiřování Hamasu a Fatahu (PN.8, PN.26). Je důležité ujistit Vaše kolegy v Radě bezpečnosti, že prioritou pro všechny zúčastněné by mělo být především mírové vyřešení konfliktu (PN.26). Je nutné prosadit trvalé zastavení násilí jak na palestinské, tak i na izraelské straně. Tím lze eliminovat dopad na civilní obyvatelstvo a předejde se tak dalším ozbrojeným akcím (PN.25). Cílem Vaší práce je přesvědčit ostatní o tom, že bezpečnost civilistů a nulová tolerance násilných potyček je jedinou cestou k brzkému vyřešení dlouholetého problému (PN.4). Přístupnost obou národů ke společnému řešení vzroste především poté, co budou zajištěna stejná práva všem Izraelcům i Palestincům (PN.40). Uznáváme, že pomocí v řešení konfliktu mohou být také diplomatická jednání a mezinárodní organizace jako je ta, na jejíž půdě se právě nacházíte (PN.27).

Vášim cílem na půdě Rady bezpečnosti je prosadit takový postup, který povede k dosažení mírového dialogu mezi zúčastněnými stranami a dále k řešení konfliktu, k jehož zprostředkování může Egypt přímo přispět. Naše vláda se zároveň snaží o udržení si dosavadních diplomatických vztahů s Izraelem a další upevnění role Egypta v regionu. Mějte toto prosím na paměti při Vašem postupu v Radě spolu se soukromými zájmy naší země, které se tato otázka přímo týká. Postupujte přesvědčivě, ale také opatrně – přátelství s Izraelem dosud nemá velkou podporu mezi egyptským obyvatelstvem. Nacházíte se v nelehké roli, ale věřím, že si s ní dovedete poradit.

Abd al-Fattáh as-Sísí

